

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 176 (7080) || Среда, 6 сентября 1944 года || Цена 20 коп.

ГИТЛЕРОВСКИЕ БАНДИТЫ ОТВЕЧАЮТ ЗА СВОИ ЗЛОДЕЯНИЯ

СКУПЫМ протокольным языком рассказывает Чрезвычайная Государственная Комиссия о разрушениях памятников искусства и архитектуры в городах: Петропавловск, Пушкин и Павловск. Но каждое слово в этом документе жжет наши сердца. Гнев думает нас. Нам тяжело и больно. И только сознание того, что чудесные советские пушки сегодня бьют по вражеской земле, что каждый шаг приближает срок полной расправы с врагом, смягчает боль наших сердец.

Великий город на Неве — гордость нашего народа. В нём воплощён народный гений. Его дворцы, его памятники, сокровища собраны в его стенах, вызывают всеобщее восхищение. Петропавловск, Пушкин, Павловск и другие города — свидетели великого искусства, великого героизма, великого строительства — народа-героя.

Наш враг давно известен нам. О нем говорят жестокие истории, о нем говорят в отечественной истории, истории мировое. Но зверская жестокость и палаческий садизм, проявляемые гитлеровскими разбойниками в наши дни, уже не с нами по размерам. Подобного ещё не знала история.

Разрушение Петропавловска, Пушкина и Павловска — дело рук гитлеровских дикарей, дело варваров XX столетия. Не отдельные лица, не отдельные немецкие войсковые команды осуществляли разгром захваченных городов. Немецкие варвары руководились директивами фашистской верхушки. Ещё в начале войны была создана «культкомиссия», на которую была возложена обязанность «воровать имущество дворцов и музеев оккупированных городов и наворованное переправлять в Германию». Эта «культкомиссия» наложилась свою грязную лапу на имущество дворцов в Пушкине. Батальон особого назначения Риббентропа и команды штаба Розенберга срывали в Павловском дворце голбены. Генерал-фельдмаршалы, командиры армии, корпусов и дивизий фигурируют в акте Чрезвычайной Комиссии. Они — руководители мародерской орд. По генералам равнялись солдаты. На скамье подсудимых будут все мародеры — с титулами и без титулов. Ответят и те, кто коллекционировал картины и бронзу, и те, кто тащил лапчат и дверные ручки.

Снова и снова перечитываем мы сообщения о немецких злодеяниях под Ленинградом. Кажется, нет меры наказания, достаточной для их взыскания. Они не только поджигали, разрушали, грабили. Они делали более позорное дело. Они напугали над национальным чувством и злом народа. Города, о которых идёт речь, многим дороги и близки каждому русскому, советскому человеку. Они вошли в нашу историю. С ними связана культура нашего народа. Здесь впервые ощутил в своей груди священный огонь поэзия гениальных Пушкина.

...В таинственных долинах Весны, при зыбках лебединых, Близ вод, сивавших в тишине, Являлась муза стала мне.

Немецко-фашистские захватчики хотели уничтожить вековую культуру русского народа. Фашист — это порождение тьмы, это автор из бездны пришёл в места, где автарос солнце отечественной поэзии. Вековые ясны, слышавшие чудесную русскую, пушкинскую речь, услышали реву немецкой солдатчины. Оскорбительные русскому языку дощечки готическим шрифтом «Кельнштрассе», «Кобленцштрассе», «Гусарштрассе» появились на улицах убитого русского города. В аллеи липовых немцы воздвигли виселицу. Они удалили лапу левую Гале. Кем стала бы она? Архитектором арде тех, кто строил в городе чудесные дворцы? Художником? Поэтом? В Александровском парке долго висело на дереве тело повешенного учителя. За что он был убит немцами? За то, что учил наших детей добру. За то, что был человеком. За то, что он был русским, советским человеком.

Враг мог убить физически девушку, старого учителя. Он не мог убить и не убил души нашего человека. Он пытался нанести удар чувству нашего национального достоинства. Но из всех испытаний, тяжёлых и горьких, выпавших на нашу долю в этой беспримирной войне, наш народ выходит с ещё более окрепшим чувством национальной гордости. Мы побеждаем, мы победим подлого и ненавистного врага. Будут залечены раны, нанесённые немецкими захватчиками нашей земле, нашим городам и сёлам. Будут восстановлены наши дворцы, музеи, картины, галереи, фонтаны, парки. Будет отомщено оскорблённое чувство нашей национальной чести.

В Екатерининском дворце города Пушкина находились ключи и знамена русского города Мемеля. Они были занованы в честном бою русскими войсками. Немцы не могли забыть о том, что в русских руках были ключи от другого немецкого города — города Берлина!

Уже сотни вражеских знамен взяты нашими доблестными войсками при разгроме и пленении гитлеровских армий. Сейчас дело доходит до ключей немецких городов. Красная Армия идёт к логову фашистского зверя. Она идёт, как грозный метельщик. Она выполнит приговор нашего народа.

Смерть немцам захватчикам!
(Передовая «Правды» за 3 сентября 1944 г.)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 сентября

Юго-западнее города ЛОМЖА наши войска с боями заняли более 100 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ХОРОМАНЫ, ХРОВОСВО, БОРОВОЦЕ, ЯРНУТЫ, СУХИЧЕ, РОСОШ, ВОНСЕВО, ГУРЫ, НОВАЯ ВЕСП, ДЛУГОСЕДЛО, БАЛЕ БОЛОТО, БРАНЬЩИК, ТУЖИН и железнодорожные станции ЕЛЕНКИ, ГУЦИН, ПШЕТЫ.

В Румынии войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, действуя совместно с частями румынской армии, освободили от немецких захватчиков город БРАШОВ. Продвигаясь вперёд, войска фронта освободили от немецких захватчиков города СИНАЯ, КИМПИНА, ТЫРГОВИШТЕ, ГЗЕШТИ, ТИТУ и более 150 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ДОЙЧЕШТИ, ВАЛЯ МАРЕ, ВИШИНА, МЫРША, ГИМПАЦИ, ПЕТРУ РЕРШ, ЧОЛСНУ и железнодорожные станции ДЕРСТЕ, ТИМИШУ-ДЕ-ЖОС, ТИМИШУ-ДЕ-СУС, ПРЕДЛАТАЗУГА, БШТЕНИ, СИНАЯ, ВАЛЯ ПАРГО, КОМАРИК, КИМПИНА, ЧОКНЕШТИ, БЫЛДАНА, ГЕРГАНИ, КОНЦЕШТИ, ТИТУ, КОНОКАРУ, ГЗЕШТИ, БОЛОВАНИ, КУЧЕТ, ВЕКЕРЕШТИ, ТЫРГОВИШТЕ, ДОЙЧЕШТИ.

2 и 3 сентября южнее города БАНЗУ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта уничтожили группу немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3.000 и взято в плен 3.500 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командиров 370 немецкой пехотной дивизии генерал-майор фон Г. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окружённой иштинской группировки противника.

В боях за 1 и 2 сентября в районе города КЭЛЭРАШИ (на берегу ДУНАЯ) войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен до 6.000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных 18 полковников и более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая часть пленных войск является остатками разбитых немецких частей в районе БРАЙЛОВ. Большая же часть этих войск, плененных в районе КЭЛЭРАШИ, была перебрана немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки БУХАРЕСТА с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к БУХАРЕСТУ.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 3 сентября в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбиты 13 самолётов противника.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперёд. После артиллерийской подготовки советская пехота перешла в атаку и ворвалась в расположение противника. Немцы создали на этом участке мощную полосу обороны, состоящую из нескольких линий траншей, прикрывших широкими минными полями и проволочными заграждениями. В результате ожесточённых боёв советские части прорвали оборону немцев и, развивая успех, заняли более 100 населённых пунктов. За день боёв наши части уничтожили свыше 1.400 немецких солдат и офицеров, 22 орудия, 12 миномётов и 57 пулемётов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке части 6-ского соединения расчленили на отдельные группы и разгромили несколько полков противника. Завоевали селение Гуры, расположенное у железной дороги Остренько—Вышук. На поле боя осталось 1.800 вражеских трупов. Захвачено у немцев 6 артиллерийских и 4 миномётных батареи, склад боеприпасов и другие трофеи.

Наши бомбардировщики и штурмовики нанесли удары по боевым порядкам и коммуникациям противника. Уничтожено 5 авиационных горючих, 120 автомашин с грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских и миномётных батарей противника.

В Румынии войска 2-го Украинского фронта, действуя совместно с частями румынской армии, преодолели Трансильванские Альпы и освободили от немецких захватчиков город БРАШОВ. Этот румынский город является важным узлом коммуникаций. К нему сходятся четыре железных и пять шоссе дорог. К западу от города Плоешти войска фронта продвинулись на отдельных участках до 50 километров. Завоевано селение Валя Маре, находящееся в 30 километрах восточнее города Питешти. Немцы пытаются играть время для того, чтобы подтянуть свежие резервы и перестроить свои силы. Советские части, широко применяя обходной маневр, блокируют и сжимают вражеские гарнизоны. Только на одном участ-

ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ УБИРАТЬ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

25 сентября выполним план хлебосдачи государству

Колхозники Уч.-Пристанского района, желая досрочно рассчитаться с государством, звали на себя боевые обязательства по усилению темпов хлебосдачи, уборки урожая и выполнению плана озимого сева.

Уч.-пристанцы особо обратились к трудящимся нашего, Песелхинского, района. И это понятно. Наш район в числе отстающих. Мы своей неудовлетворительной работой снижаем крайние показатели по уборке и хлебосдаче, плохо помогаем фронту.

Коллектив совхоза глубоко почувствовал свою ответственность за судьбы района и решил конкретными, практическими делами ответить на призы колхозников Уч.-Пристанского района. Включаясь в краевую декаду по завершению уборки урожая и усилению темпов хлебосдачи, мы обязуемся 10 сентября закончить хлебоуборку и план сева озимой ржи, а 25 сентября полностью выполнить план хлебосдачу.

У нас имеются все условия для выполнения этого повышенного обязательства. Рабочие и специалисты нашего совхоза немало вложили сил и труда, чтобы ещё больше помочь Красной Армии. За 1944 год совхоз значительно перевыполнил годовые планы по развитию животноводства, полностью выполнены государственные планы по сдаче животноводческой продукции ещё в августе. И теперь, в дни уборки урожая и хлебосдачи, весь коллектив совхоза занят на этих работах.

С первого же дня уборки передовые люди нашего совхоза показали образцы высокой производительности труда. Комбайнер тов. Колдобухов на сепе 2-х «Стал-

лишев» дал среднюю выработку 27 гектаров в день. Он уже скошил 757 гектаров. Дмитрий Фадеевич Хныкин уже убрал 732 гектара.

На первое сентября мы убрали комбайнами 76 процентов к плану уборочной площади и на 50 процентов выполнили план хлебосдачи. Только за последнюю пятнадцатилетку августа мы вывезли на государственные пункты 60 тысяч пудов первоосортного зерна.

Мы призываем всех работников совхозов ударной работой на уборке и хлебосдаче ответить на патристический призыв колхозников Уч.-Пристанского района.

Совхозы нашего края оснащены первоклассной техникой. На полях совхозов работают сотни комбайнов и тысячи тракторов. И если правильно использовать эту технику, разумно организовать труд, то каждый совхоз без особого напряжения может выполнить в сентябре государственный план хлебосдачу. Надо только ликвидировать простой комбайнов и тракторов, максимально использовать транспорт на хлебозвожге и сократить сроки уборки и хлебосдачи. Ни в коем случае совхозы не должны затягивать уборку и хлебосдачу.

Нет сомнения, что совхозы нашего края, участвуя в краевой декаде, добьются больших успехов и в сентябре выполнят план хлебосдачу.

ЕМЕЛЬЯНЕНКО — директор совхоза им. «12 лет Октября», ТРЕТЬЯКОВ — старший агроном, ИМИРЕЛОВ — инженер, КОЛАБУХОВ, КОМАРОВ, ХНЫКИН, МАНИЛОВ, ДОРОФЕЕВА, ЛАПЧЕНКО.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСОТСЯ ПЕРЕДОВИК УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧИ:

- 36. КОЛДОХ «ПАМЯТЬ СЕДОВА», Третьяковского района (председатель колхоза Иванов Семён Иванович), выполнивший план хлебосдачи на 100 процентов.
- 37. ЛАПТЕВ Андрей — комбайнер комсомольско-молодёжного комбайнового агрегата Ключевской МТС, Ключевского района, убравший одним «Сталинцем» 842 гектара и сжогомивший 1048 килограммов горючего.
- 38. КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ ТРАНСПОРТНАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА ИМЕНИ ВЦИК, Рубцовского района (бригадир Бойко Василь), вывезшая на сыпные пункты 3.200 центнеров зерна.
- 39. ПАНИНА Анна — комсомолка, комбайнерка Папанниковой МТС, Белолазовского района, убравшая с хорошим качеством на комбайне «Коммунар» 240 га.
- 40. ПРОНЧЕНКО Дмитрий и ГОЛОВИН Александр — комсомольцы-лобогрейщики колхоза «Западная Сибирь», Знаменского района, скашивают 15 гектаров хлеба в день. Одной лобогрейкой скошили 175 га зерновых.
- 41. ЛИНЕВСКИЙ СВИНСОВХОЗ, Смоленского района (директор совхоза тов. Скориков, старший агроном тов. Шаблю), выполнивший план хлебосдачи на 100 процентов и продолжающий сдавать хлеб сверх плана.
- 42. СВЕКЛОСОВХОЗ, Змеиногорского района (директор совхоза тов. Вдовенко, старший агроном тов. Горбик), выполнивший план хлебосдачи на 105 процентов и продолжающий сдавать хлеб сверх плана.
- 43. МАХОРСОВХОЗ, Смоленского района (директор совхоза тов. Киселева), выполнивший план хлебосдачи на 112 процентов и продолжающий сдавать хлеб сверх плана.

План хлебосдачи выполнен

Обращение колхозников Уч.-Пристанского района нашло единодушный отклик у колхозников Старо-Бардинского района. Колхозы «Страна Советов» (председатель тов. Колесник), «Красный Алей» (председатель тов. Куков), «Красный

ударник» (председатель тов. Сергеев), «Пихта» (председатель тов. Ушаков) досрочно рассчитались с государством.

За один день эти колхозы вывезли на сыпные пункты свыше 1000 центнеров отборного зерна.

В. ЯРОВ.

Ответ на письмо уч.-пристанцев

Увеличить вдвое-втрое темпы хлебосдачи, к 7 сентября полностью рассчитаться с государством — так решили ответить на письмо уч.-пристанцев колхозники колхоза «Идея Ленина», Змеиногорского района.

Включившись в декаду по завершению уборки и усилению темпов хлебосдачи, наш колхоз авансировал косьвику хлеб.

Сейчас пользуется хорошей погодой, мы стараемся заскочить все опешенку и как можно больше обмолотить. КОЧАРОВСКИЙ



Богатый урожай ябл, малины, крыжовника собрал колхоз «Советский путь», Локтевского района. НА ОННМПК: стахановка ВОЛОШЕНКО Л. Н. с корзиной собранных ябл. Фото Вл. Леймана.

Об изучении и распространении передового опыта в сельском хозяйстве края

Постановление Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 5-го сентября 1944 г.

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) отмечают, что многие колхозы, совхозы и МТС края в условиях военного времени добились значительных успехов в борьбе за получение высоких валовых оборотов зерна, за развитие общественного животноводства и выполнение в срок обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах, совхозах и МТС выросло много новых передовиков сельского хозяйства, показывающих образцы в работе, умеющие преодолевать трудности, вызванные войной, добившиеся высоких показателей производительности труда, урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Локтевский, Алейский, Уч.-Пристанский, Волчийский, Михайловский и ряд других районов по-прежнему выполняют задания по сдаче хлеба государству.

Колхоз имени Молотова, Шингуловского района, в текущем году на площади 1.687 гектаров собирает урожай более 12 центнеров с гектара. Звеньевой колхоза имени Молотова, Краснощёповского района, Шербиля выработал зерновых по 20 центнеров с гектара, а на отдельных участках до 30 центнеров с гектара. Комбайнер: тов. Пятница из Будённовской МТС и тов. Потаниченко из Локтевской МТС убрали оценом двух «Сталинцев» по 100 и более гектаров в день. Машинисты лобогрейки из колхоза «Западная Сибирь», Знаменского района, Дмитрий Пронченко и Александр Головин одной лобогрейкой уже скошили свыше 200 гектаров. Их средняя выработка достигает 12—13 гектаров в день. Стахановка колхоза «На страже», Грязновского района, Мельникова Смоленская ежедневно сжигает по 1.400 снопов.

Всё это показывает, что передовики передовых колхозов, директоров передовых МТС, колхозники научились правильно вести хозяйство, умело использовать все возможности для достижения лучших результатов. Успехи передовиков ещё раз подтверждают, что в колхозах, МТС и совхозах есть неисчерпаемые резервы для повышения производительности труда, производства продуктов и всемерного развития животноводства.

Крайком ВКП(б) и крайисполком считают, что изучение и обобщение передового

Соревнование комбайнеров

Стахановским трудом на колхозных полях отделили передовые комбайнеры Ключевского района на новые победы Красной Армии.

Комбайнер Петуховской МТС, орденосец мастер комбайновой уборки Добник Никита Григорьевич оценом двух «Сталинцев» убрал 1.142 гектара; Сиволопов Мат-

вей Петрович — мастер комбайновой уборки — 788 гектаров.

Комбайнер Ключевской МТС, мастер комбайновой уборки Лаптев Андрей оценом «Сталинцем» убрал 842 гектара. Комбайнер Партизанской МТС Камнев Павел убрал своим «Сталинцем» 726 гектаров.

ШУГАЕВ.

В ожидании хорошей погоды

Богатый урожай созрел на полях колхозов Бирюлинского сельсовета. Не убирать вовремя такой урожай — значит совершить тяжчайшее преступление перед Родиной, фронтом. Однако в колхозах Бирюлинского сельсовета уборка идёт чрезвычайно медленно. В колхозах имеется достаточно уборочных машин, транспортных средств. Нет недостатка в рабочей и тягловой силе. Не хватает только одного — желания быстрее убирать урожай и сдать хлеб государству.

Самый большой колхоз «Красные орлы» из 165 гектаров уборочной площади за 15 дней скошил только 46 гектаров. Оскабрывали, обмолоте и хлебосдавали реч нег. Когда спросил председателя колхоза тов.

Шигреева почему так медленно убирается хлеб, Шигреев ответил:

— Погода не даёт развернуться, да и хлеб незорел.

Шигрееву хором вторят председатели колхозов «Красный Алтай» и «Герой труда» тт. Буравлев и Сургаев. В «Красном Алтае» сжато только 65 га, обмолочено 8 га. В сельхозах «Герой труда» сделано ещё меньше. И всё потому, что люди сидят и ждут хорошей, устойчивой погоды.

Эти «мокрые» настроения не встречают отпора со стороны председателя сельсовета тов. Куракова. И он склонен разделять мнение незадачливых руководителей колхозов.

Ф. МОИСЕЕНКО.

с. Бирюла, Ойрот-Туринского аймака.

ПО СВЕКЛЕ И ТЕХНИЧЕСКИМ КУЛЬТУРАМ

Колхозы и совхозы, выполнившие план посева сахарной свеклы и других технических культур, обеспечившие своевременное проведение ухода за свеклой и другими техническими культурами, выполнившие план урожайности этих культур и своевременно сдавшие продукцию государству:

1. Отбор участников краевой сельскохозяйственной выставки, а также экспонатов производится в районах — районных комиссиях в составе председателя районного полкома, заведующего районо, главного агронома или зоотехника района и секретаря райкома ВЛКСМ. Отбор участников должен быть закончен 1 ноября 1944 года.

2. Утвердить краевую выставочную комиссию в составе: секретаря крайкома ВКП(б) тов. Ковалева (председатель), начальника крайкома тов. Моисеева (заместитель председателя), главного агронома крайкома тов. Емельянова, зав. сельхозотделом крайкома ВКП(б) тов. Панькина, зам. секретаря крайкома ВКП(б) по животноводству тов. Стрельченко, зав. совхозным отделом крайкома ВКП(б) тов. Ушакова и редактора «Алтайской правды» тов. Терещенко.

3. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы организовать и провести в районах в течение ноября текущего года районные сельскохозяйственные выставки.

Предложить райком ВКП(б) и райисполком, в соответствии с условиями краевой сельскохозяйственной выставки, разработать в районах условия участия на районной сельскохозяйственной выставке.

4. Утвердить краевую и районные книги почёта передовиков сельского хозяйства. В книгу почёта заносить передовые хозяйства, фермы, бригады, звенья и отдельных передовиков — участников краевой и районных сельскохозяйственных выставок.

5. Обязать сельхозотдел, отдел пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) и краевой земельный отдел подготовить и издать серию брошюр об опыте передовиков сельского хозяйства края.

6. Обязать редактора газеты «Алтайская правда» тов. Терещенко внести на страницах газеты послужный раздел «Прибуна передового опыта» и не реже двух раз в месяц выпускать полосу, рассказывающую о передовом опыте в сельском хозяйстве.

Предложить редактору районных газет усилить освещение в печати передового опыта.

11. Обязать крайкоме предусмотреть в программах школ и кружков по подготовке массовых сельхозэкспов лекции, докладов и бесед о передовом опыте.

по одному или нескольким агрокабинетам агрономов районо и МТС для оказания им помощи в пропаганде передового опыта.

3. Создать при краевом земельном отделе в помещении краевого музея кабинет передового опыта с отделами полеводства, животноводства, механизации и библиотечкой сельскохозяйственной литературы. Поручить начальнику крайкома тов. Моисееву обеспечить открытие кабинета не позднее 7 ноября 1944 года.

4. Установить, что краевой кабинет передового опыта ведёт работу по организации, изучению, обобщению и внедрению передового опыта, осуществляет постоянную связь с передовиками, обеспечивает консультацию по всем вопросам передового опыта и агрономической науке.

5. Создать при агрокабинете лекционное бюро, проводящее для этого лекции, работы и передовиков сельского хозяйства.

6. Провести в ноябре краевую сельскохозяйственную выставку в городе Барнауле.

Установить, что участниками выставки могут быть колхозы, МТС, совхозы, государственные селекционные станции, научные учреждения, добившиеся в 1944 году следующих показателей:

ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Колхозы и совхозы, выполнившие в срок план весеннего и осеннего сева, план высадки саб, установленный план урожайности сельскохозяйственных культур и план хлебосдачи.

Повысившие урожайность по одной из закреплённых за ними ведущих сельскохозяйственных культур.

Тракторные бригады МТС и совхозов, выполнившие установленный план тракторных работ, не имеющие перерасхода горючего и запчастей.

Комбайновые агрегаты, выполнившие обязательства по уборке хлеба и не допустившие потерь зерна.

Колхозники, трактористы, комбайнеры, специалисты, работники МТС и совхозов, выполнившие задания на сево, в уходе за посевами и уборке урожая, показавшие наилучшие образцы в работе.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Колхозы, совхозы и животноводческие фермы, выполнившие план развития поголовья скота и повышения продуктивности животноводства, обеспечившие скот кормами, своевременно рассчитавшиеся с государством по мясу, молоку и другим продуктам животноводства.

Доярки, телятницы, пастухи, чабаны и отдельные работники животноводства колхозов, совхозов, а также специалисты, выполнявшие задания по изучению, обобщению и пропаганде передового опыта.

Поручить крайкому земельному отделу, райисполкомам, заведующим районо по опыту колхоза имени Молотова организовать агрокабинеты до всех колхозов, закрепив

Председатель крайисполкома П. КОРЧАГИН.

Секретарь крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

